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1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE 

Logická stavba práce směřující k splnění stanoveného cíle práce (resp. zodpovězení 
výzkumných otázek) 

C 

Adekvátnost a náročnost metodologie a použitých metod A 

Obsahová úroveň práce (věcná a faktická správnost, interpretace fenoménů a vztahů, 
odborná terminologie) 

A 

Hloubka zpracování tématu, schopnost argumentace a kritického myšlení B 
 

Zdůvodnění hodnocení obsahové stránky práce:  

Obsah práce odpovídá svému zadání. Práce se skládá ze tří celků: první část je koncipovaná jako 

rešerše poznatků k problematice vztahu náboženství a rozvoje, druhá část je založena na vlastním 

kvalitativním výzkumu realizovaném především ve vybraných polských nevládních orgnizacích. 

Konečně poslední část zahrnuje kvantitativní výzkum vlivu náboženství (a dalších faktorů) na 

alokace polské zahraniční rozvojové pomoci. Na této závěrečné části se autorka podílela formou 

sběru a přípravy dat (nikoliv na vlastních regresních analýzách a interpretacích) v rámci 

výzkumného týmu, což v úvodu kapitoly korektně uvádí. 

 

Jednotlivé části jsou (zejména první a druhá část) jsou obsahově dobře vyvážené, třetí odpovídá 

svým charakterem spíše příloze. První teoretická představuje poctivou rešerši množství 

vědeckých studií zkoumající názory na vztah náboženství a rozvoje. Počet odborných pramenů i 

interpretaci těchto zdrojů je potřeba ocenit, nicméně určité rezervy zůstávají v kritickém 

prácis těmito zdroji (tj. nejen myšlenky představit, ale také je srovnat a popř. zaujmout k nim 

vlastní názor). Určitá syntéza je v omezené míře v závěru na straně 26-27, ale zasloužila by si 

posílení.  

 

Největší přínos tak má následující část - kvalitativní výzkum realizovaný ve vybraných polských 

nevládních organizacích. Přes množství oslovených organizací a institucí se podařilo realizovat 

polostrukturované rozhovory pouze se zástupcí tří - i z tohoto omezeného vzorku se ale autorce 

podařilo získat zajímavé poznatky. Relativně malá odezva světší o citlivosti tématu role 

náboženství v polské společnosti a jak autorka sama trefně uvádí, zasloužilo by si samostatnou 

analýzu. Tato druhá část je dobře ošetřena i po metodologické stránce, nicméně mohly být lépe 

zohledněny teoretické poznatky z první kapitoly, čímž by bylo posíleno logické propojení těchto 

dvou jinak vcelku samostatných celků. 

 

 

 

2. HODNOCENÍ PRÁCE SE ZDROJI 

Věcná úroveň práce se zdroji, kvalita a množství relevantních zdrojů  A 

Formální úroveň práce se zdroji A 
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Zdůvodnění hodnocení úrovně práce se zdroji:  

Kvalita a množství použitých zdrojů je nadstandardní, jejich citování a seznam je korektní.  

 

3. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE 

Jazyková a stylistická úroveň, srozumitelnost textu B 

Formální náležitosti a grafická úprava B 
 

Zdůvodnění hodnocení formální stránky práce:  

Jazyková a stylistická úroveň textu je dobrá, většinů polismů se v průběhu zpracování podařilo 

odstranit. Formální zpracování je kvalitní, drobnou chybu v tomto směru přestavuje formátování 

textu prvního odstavce na straně 51. pněkud neobvykle je seznam použitých zkratek a seznam 

tabulek a grafů zařazen až na konec práce. 

 

4. OTÁZKY K DISKUSI PŘI OBHAJOBĚ 

Autorka si na závěru části práce věnované rozhovorům se zástupců polských nevládních 
organizací klade otázku, co bylo příčinou nezájmu organizací podílet se na tomto výzkumu a 
navrhuje pro případné pokračování dílčí analýzu. Může autorka na základě svých zkušeností 
vyslovit vlastní hypotézu o nejpravděpodobnějších důvodech? Do jaké míry může být citlivost 
tématu (tj. role náboženství v polské společnosti a politice) překážkou výzkumu? 

 

 

5. CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE 
(Váhy kritérií nejsou určeny a celkové hodnocení není průměrem hodnocení dílčích.) 

Shrnující komentář (povinný): 
Práce Aliny Gazurové je cenná ze dvou důvodů: přináší ucelený přehled názorů na vztah 
náboženství a rozvoje a především pak se snaží tento vztah postihnou na případové studii 
Polska. Přestože autorka narazila na některé překážky, vlastní výzkum přináší cenné poznatky. 
Tyto jsou doplněny o kvantitativní analýzy v poslední části práce, na kterých autorka částečně 
participovala v rámci výzkumného týmu. Pokud bude autorka pokračovat v započatém výzkumu 
v rámci doktorského studia, doporučuji zaměřit se na kritickou práci se zdroji a posílení znalostí 
kvantitativních vědeckých metod. Zvolené téma nepochybně další studium umožňuje a výzkum 
může přinést zajímavé poznatky. 

Práci k obhajobě Doporučuji 

Navrhuji celkové hodnocení B 

 

 

 

DATUM:         PODPIS: __________________ 


